
【問１】  √（10800÷ｍ) が整数となるような自然数mは，全部
で何個か。【特別区28年度36_1*k】 34％ 

 

１ 10個   ２ 11個   ３ 12個   ４ 13個   ５ 14個 

1 

√ の値が自然数となるのは，√ の中が２乗の形で表
される場合である。10800を素因数分解すると，
24×33×52となり，この値をｍで割って2乗が維持され
れば自然数となる。 

ｍを2p×3q×5rの形で表すと，pqr はそれぞれ，024，
13，02となる。この組合せだから3×2×2＝12 
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【問４】 500より小さい正の整数のうち， 4で割ると3余り，かつ
5で割ると4余る数の個数として，正しいのはどれか。 

【特別区27年度56_1*k】 39％ 

１ 23個   ２ 24個   ３ 25個   ４ 26個   ５ 28個  
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数が１つ多いと割切れる 

４と５で割切れる２０の倍数より１少ない 

２０，４０，６０・・・  ・・・４８０，５００ ： 割り切れる 

１９，３９，５９・・・  ・・・４７９，４９９ ： １少ない数 

∴ ５００÷２０＝２５ 



【問６】 A，B，Cは1，2，3のいずれかの異なる数であり，ある
整数を4進法で表すとABAC，8進法で表すとACCとなる。この
数を7進法で表したとき，正しいものは次のうちどれか。【市役
所17年度70_7**k】  30％ 

１ 133  ２ 144  ３ 155  ４ 234   ５ 311  

④ＡＢＡＣ ⇒ ⑩Ａ×４３＋Ｂ×４２＋Ａ×4＋Ｃ 

  ＝６８Ａ＋１６Ｂ＋Ｃ 

⑧ＡＣＣ  ⇒ ⑩Ａ×８２＋Ｃ×８＋Ｃ＝６４Ａ＋９Ｃ 

 ６８Ａ＋１６Ｂ＋Ｃ＝６４Ａ＋９Ｃ ⇒ ４Ａ＋１６Ｂ＝８Ｃ 

 Ａ＋４Ｂ＝２Ｃ ＡＢＣが１～３であるから 

 Ｃは３，Ｂは１，Ａは２である 

 代入し，６８×２＋１６×１＋３＝１５５ 
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【問９】  図は，1～16までのそれぞれ異なる整数を，縦，横，

対角線の和がいずれも等しくなるようにマス目に入れた一部
を示したものである。A，Bにそれぞれ当てはまる整数の和と
して，正しいのはどれか。【地上19年度94_6**k】 69％ 

１ 17  ２ 18  ３ 19  ４ 20  ５ 21 

6 

1 4

8 11 B

A 7 9

3

角は１，４，１３，１６ 

足すと３４ 

対向する角を足すと１７ 

１と１６，４と１３ 

対向する辺を足すと３４ 
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１１ 
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9 
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１５ 



【問５】 5進法で表された数3024と4進法で表された数2110と
の和を7進法で表した数はどれか【特別区19年度66_1*k】  

１ 122   ２ 323   ３ 641   ４ 1062   ５ 1220  

⑤ 3024 ⇒ ⑩ 3×5３＋2×5＋4＝389 

④ 2110 ⇒ ⑩ 2×43＋42＋4＝148 

和 ⑩ 389＋148＝537 

⑩ 537 ⇒ ⑦ 1365 

検証 ⑦ 1365 ⇒  

    ⑩ 73＋3×72＋6×7＋5＝537 



【問１０】 次のア~エは，それぞれ一定の規則により並んだ数
列であるが，空欄A～Dにあてはまる4つの数の和として，正し
いのはどれか。【地上24度100_0**k】 
ア 1，5，13， A ，61，・・・ 
イ 2，8，44，260， B ，・・・ 
ウ 3，11，43， C ，683，・・・ 
エ 4，7，15，31， D ，127，・・・ 

１ 1808  ２ 1819  ３ 1908  ４ 1929  ５ 1948 

ア：差を取ると，4，8，より 29 

イ：差を取り，関係を見ると62がわかる 64 ⇒＋260＝1556 

ウ：差を取り8，32は4倍，32×4＝128 ，＋43＝171， 

128×4＝512，171＋512＝683 

エ：差を取り3，8，16， ４から始まり2倍－１，4倍－1，63 
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